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Osztrák nemzeti-szocialisták lellegyverkezve elfoglalták a rádió 
és a kancellária épületét.-- Dolliuss kancellárt, Fey minisztert 
és Karvinszky államtitkárt foglyul ejtették. - Á kancellárt 

8-10 lázadó agyonlőtte. -- Több rendőrt is agyonlóttek 

Mozgósitás az olasz határon? 
Schusnigg volt közoktatásügyi miniszter az uj kancellár? 

A világháboru kitörésének most van a huszadik évfordulója. A levegő már régen 
puskaporos és csak egy szikra kipattanása szükséges ahoz, hogy ujból lángba boruljon 
Európa. Ausztriában a nemzeti szocialistákáltal megfertőzött tüzfészekben szerdán 
szörnyü események játszódtak le. Lázadó nácik magukhoz akarták ragadni a hatalmat, 
agyonlőtték a kancellárt. Tiszta képet az eseményekről e pillanatban még nem lehet ad- 
ni. de elszoruló szivvel tekint mindenki Bécs felé: 1914-ben is innen izenték meg legelő- 
ször a világháborut. 

Kiverik a rádióstudió épületéből a lázadókar, 
de az igazgatól és egy rendőr! agyonlőóek 

Bécs, juhus 26. 
Az osztrák emzeti szocialista puccs ki- 

sérlet amely Dollfuss kancellár agyonlövésé- 
vel végződött, a bécsi rádió studió elfogla- 
lásával kezdődött. A déli órákban a Johan- 
nes gassen levő rádióépületbe behatolt egy 
nemzeti szocialista csoport. A rádióbeszeélőt 
eltávolitották és a terroristák 
mikrofonba az a hirt mondta be, hogy a 
Dollfuss-kormány lemondtt és a szövetségi 
elnök Rintelen ár nagykövetet bizta meg a 
kormányalakitással. 

A rádió épületét csakhamar körülvették 
a karhatalmi csapatok. de az épületet meg- 
szállva tartó terroristákat csak négy órás 
tüzharc után sikerült kiverni. A tüzharc so- 
rán hárman meghaltak, közöttük egy rend- 
őr, többen pedig megsebesültek. 

Agyonlőtték a rádió 
nevü tisztviselőjét is. 

Amig a rádió épületén kivül a tüzharc 
folyt, a lázadó terroristáknak 

sikerült megszállaniok a Burg és a kan- 
eellária épületét és foglyul ejtették 

igazgatóság Woif 

vezetője a 

mány vezetését és első 

Dollfuss kancellárt, Fey közbiztonsági 
miniszter és Kalvinszky államtitkárt. 

A lázadó terroristák még kedden több 
láda töltényt szállitottak a német nemzeti 
szocialista tornászotthonba. Szerda reggel 

azután részben katonai egyenruhákba. rész- 
ben pedig rendőri egyenruhákba öltöztek és 
teherautókon minden feltünés nélkül a 
Burgba vonultak. A paloták kapujában csak 
egy-egy őr állott, ezeket könnyen lefegyve- 
rezték, Behatoltak a kancelláriába és körül- 
zártak a Burg épületét is. Az egyik szobában 
tartózkodott Dollfuss, Fey és Karlintzky, a 
kiket nyomban letartóztattak. Dollfusst eés 
Karlintzkyt egy külön szobába vitték. A lá- 
zadók egy masik csoportja közben Miklas el 
nököt kereste fel és kényszeriteni akarták, 
hogy nemzeti szocialista kormányt nevezzen 
ki. Miklas elnök kijelentette, hogy nem tár- 
gyal olyan emberekkel akik erőszakkal akar 
tak átvenni a hatalmat. 

Miklas szövetségi elnök Schusnignak ad 
kancellári megbizatást 

, Közben a szövetségi elnök megkapta 
Fey miniszter levelét aki közölte, hogy ő le- 
mond és beleegyezik, hogy az elnök bárkit 
is kinevezzen a helyére. ha az ő személye 
akadály. 

A levél vétele után - és amikor közöl- 
ték vele, hogy Dollfuss kancellár fogoly, - 
Miklas elnök telefonon megbizta Susnig köz 
oktatási minisztert a kormány ideiglenes 
vezetésével, 

Schusnig dr azonnal át is vette a kor- 
ténykedése az volt 

hogy a rendőrfőnökkel a rádióban kihirdet- 
tette. hogy a statáriális törvény életben van. 

Halottak és sebesültek. 
Innsbruckan a lázadó nemzeti szocialis- 

ták agyonlőtték Hich rendőrfőnököt. 
Salzburgban Kornitz grófot, a Hazafias Front ottani vezérét lőtték agyon,. 
Svájcban 400 nemzeti szocialista megro- 

hamozta a ecsendőrkaszárnya parancsnokság 
épületét és elfoglalták azt. Egy ember meg- 
halt. Bécs közeleben a Landbundhoz tartozó 
földmüvesek revolverekkel és puskákkal fel- 
szerelve gyülekeztek,



Harc a lázadó nemzeti-szocialisták 
és a kormány csapatai között 

Közben Bécsben a Burgot körülzáró lá- 
zadók farkasszemet néztek a 100 méter- 
nyire álló Heimschutz és a segédrendőrség 
csapataival, A kormánycsapatok ugyanis 
nem akarták megkezdeni a tüzelést, amig a 
lázadók tuszul tartották a kancellárt és a 
két minisztert, mert nem tudták még, hogy 
a kancellár halott. 

Ultimátum a lázadóknak. 

A lázadók vezérei a palota balkonján ál 
lottak, a miniszterek és a karhatalom veze- 
tői pedig lentről kiabálták fel feltételeiket. 

*Ha tizenöt percen belül megadják ma. 
gukat, szabad elvonulást biztositunk a 
német határ felé, - ha nem, mozgó- 
situnk egy vadászzászlóaljat. 

Dollfuss1 agyonlőrték - jelemi a Nemes 
Wiener Journal 

A Neues Wiener Jornal különkiadása közölte legelőször a hirt, hogy Dollfuss kan- 
cellárt a lázadók agyonlőtték, A hirt este a rádióban Fey miniszter és Schusnig ideigle- 
nes kancellár megerősitették. 

Dollfuss kancellár 41 éves volt, 1932-beben kapott megbizást ujólag kormányala- 
kitásra. 

Fey elmondja a rádióban a puccs törlémetér 
Este 10 órakor a kiszabadult Fey mi- 

niszter és Schussnigg ideiglenes kancellár a 
rádióban beszédet tartotttak, beszámolván 

a nap szörnyü eseményeiről. Fey ezeket 

mondta: ; . 

- Szörnyü események napja volt a 

mai. Délelőtt 11 órakor kaptam a hirt, hogy 
a Siebenstern Gasseban nemzeti szocialisták 

csoportba verődve akcióra készülnek. Jelen- 
tettem az esetet Dollfuss kancellárnak, a 
ki a miniszteri tanácskozást félbeszakitotta 
és magához hivatta a hadügyi államtitkárt 
és a rendőrfőnökséget utasitotta, hogy ria- 
dó készültségbe helyezze a karhatalmat. 

- Miközben ezek a tárgyalások folytak, 
fegyveres csoport szallta meg a kancellária 

épületét, revolvert szegezve, mindenkit fel- 
szólitottak, hogy helyüket el ne hagyják, A 
kormány tagjait fogságba helyezték, Dell- 
fuss kancellárt és Karvinszky közbiztonsági 
államtitkárt mellékhelyiségbe vonszolták. 

- Fél óra mulva Karvinszky bejött hoz 
zám azzal, hogy Dollfuss kancellár beszélni 
akar velem. Bementem hozzá, a kancellárt 
pamlagon fekve, halálosan megsebesülve ta- 
láltam, Utolsó perceit élte átadta nekem a 
végrendeletét és ezek voltak utolsó szavai: 

- Kerüljétek a vérengzéseket. 

Schusnigg: 

kancellár halott. 

Ausztria népe! Dollfuss 

Fey után Schussnig közoktatásügyi mi- 
niszter szólott rádión Ausztria népehez: 

- A mai nap hazugságokkal kezdődött. 

Az erőszakosan elfoglalt rádióból ha- 
zug hirt terjesztettek a kormány lemondá- 
sáról. Mi, a kormány azon tagjai, akik nem 
voltunk jelen a kancelláriában. tudtuk, 
hogy ez nem igaz. ; 

6ó orai kia 

. ; 

A puccsisták nem fogadták el a feltéte- 
leket. Eikkor már elterjedt. a hir a tömeg- 
ben, hogy 

Dolifuss kancellárt lelőtték. 

Az első hir csak sulyos sebesülésről 
szólott. Erre aztán megindult az ostrom, - 
előbb csak szelidebb eszközökkel, könnyfa- 
kasztó gázakkal, de később fegyverekkel, 

A Burgban lefolyt harcról közelebbi 
részletek kiányoznak, a halottak számát 
nem lehet tudni, de a jelek szerint az esti 
órákban sikerült kiverni a terroristákat. 

Erre mutat az a tény is, hogy Fey mi- 
niszter kiszabadult a fogságból és este már 
előadást is tartott a rádióban. 

épületébe és örömmel állapitja meg, hogy a 
végrehajtó hatalom egyetlen tagja sem vett 
részt a támadásban. A csoport élén egy őr. 
nagyi uniformisba bujt őrvezető állott és 
mellette kapitánynak öltözve egy szakasz- 
vezető. 

- A köztársasági elnök telefonon meg- 
bizott a kormáyn vezetésével - folytatja 
Sechussnig - és megállapithatom, hogy a 
véderő minden része az első riadóra a kor- 
mány segitségére sietett. Összesen 144 fel- 
fegyverzett lázadóval állottunk szemben. Ul. 
timátumot adtunk nekik, mely szerint 15 
percen belül szabad elvonulást engedélye- 
zünk nekik. Ezt azonban nem voltak hajlan- 
dók elfogadni. 

- Megdöbbentő eseményt kell bejelen- 
tenem, Vezérünk: Dollfuss kancellár gyil. 
kos merénylet áldozatául esett, de müve él. 
Mi előharcosai vagyunk a német kulturá- 
nak és kérünk minden német-osztrák férfit 
és nőt, tartson ki továbbra is hüségben a 
kormány mellett, amely folytatja az egyedül 
helyes utat. Vezérünk véráldozata ne legyen 
hiábavaló. salál a 

Azzal fejezte be Schusnigg miniszter 
rádiószózatát, hogy: a kormány ura a hely 
zetnek, 

Elmondja ezután, hogyan hatolt be a 
fegyveres csoport jogtalanul a kancellária 

-. 

Hogyan ölték megy 
Dollfuss kancellári! 

A nemzeti szocialista lázadás áldoza 
tául esett Dollfuss kancellár utolsó óráiról 
kevés részlet került eddig nyilvánosságra. - 
Annyit bemondott a rádió, hogy 

8-10 ember szegezett revolvert Doll- 
fussnak és már az első golyó halálos sé. 
rüléseket okozott. 

A lazadók 1 é azade everese 
A vakmerő csapat leverése a tragikus tumát. A bécsi német követ lépett közbe a események után aránylag könnyü szerrel lázadók érdekében, hogy engedjék őket Né. sikerült. Könnyfakasztó bombákkal tették metországba utazni, de a kancellár már ak- 

őket ártalmatlanná és este, mikor látták kor halott volt s igy büntetlenül az esemé- 
hogy a kormány kezében tartja a hatalmat, nyek nem maradhattak. 
már el akarták fogadni a kormány ultimá- 

t 

Bécs osiromállapolban 
A kormány utasitására a bécsi rendői- 

főnökség ostromállapotot rendelt el az osz- 
trák főváros területére. Este 8 órakor min- 
den nyilvános helyet és a házak kapuit be 
kell zárni. Az uccákon a csoportosulás ha- 
lálbüntetés terhe alatt tilos. 

herceg szerda délután repülőgépen hazatért 
Ausztriába. 

Hitler mossa a kezeit 
London, julius 26. 

A londoni rádió jelentése szerint Anolia 
és Ausztria között megszakadt a telefonösz- 
szeköttetés. ! 

Hitler kancellár a Reuter iroda jelenté 
se szerint - nyilatkozatot adott ki, melyben 
hangsulyozza, hogy már a junius 30-i ese- 
mények kapcsán kinyilatkoztatta, hogy az 
osztrák nemzeti szocialistákat, a fekete inge 
seket független csoportnak tekinti. 

Páris, julius 26. 
Franciaországban óriási izgalmat kel- 

tettek az osztrák események. A lapok kü- 
lönkiadását szétkapkodta a közönség. 

Barthou külügyminiszter a délután fo- 
lyamán hosszasan tárgyalt a párisi olasz 
nagykövettel. 

Olaszország mozgósit? 

Róma, julius 26. 
A Riccioneban tartózkodó Mussolini 

óráról-órára kapja a hireket Ausztriából, de 
lőre nem tér vissza Rómába. 

Bár az olasz-osztrák határon nagyszá- 
mu hadsereg van koncentrálva, sem mozgó- 
sitást, sem bevonulást nem rendel el Mus- 
solini mert Ausztria függetlensége érdeké- 
ben bármely katonai lépést csakis Anglia és 
Franciaországgal együttesen hajlandó tenni. 

A Velencében tartózkodó Starhemberg 

délután 
lásunkban! 

iciós részletek 


